

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

Ускорим подготовку к учебному году

До начала учебного года осталось десять дней.

В оставшиеся десять дней ОКС и ОГМ должны закончить подготовку помещений.

У нас очень много начатых объектов и нет ни одного законченного.

Первый учебный корпус безусловно уже мог быть полностью сдан в эксплуатацию. Перекрыто 6930 квадратных метров крыши, сделаны все штукатурно-побелочные работы, действует водопровод и канализация, восстановлено центральное отопление, но...

На крыше остались две-три поделки, а сама крыша и решетки не очищены от грязи, остаются залитые фанерой окна, в крыше — две-три секции центрального отопления и еще ряд незаконченных участков.

Надо в ближайшие три-четыре дня полностью закончить восстановление первого учебного корпуса. Нельзя дальше тянуть.

У нас есть все возможности для того, чтобы отпраздновать первую победу — сдать полностью восстановленный объект.

Сегодня мы печатаем заметки о штукатурке прораба Богдановой-Березовской.

Бригады берут на себя обязательства закончить к 25 сентября штукатурку и побелку 2-го учебного корпуса.

Их работа не задержит начала учебного года.

Механические мастерские крыльцо полностью закончат.

Слово за ОГМ, за водопроводом и отоплением.

Первым предоктябрьским обязательством должно быть обязательство по восстановлению к 1 октября первого и второго учебных корпусов.

Отдел главного механика, ждем от вас ответа на обязательства штукатуров.

Решением жюри в институте учреждается книга почета — Книга трудовой славы.

В книгу почета могут быть внесены рабочие, служащие, студенты, преподаватели и профессора института, оказавшие своим трудом значительную помощь восстановлению и дальнейшему расцвету Ленинградского Политехнического института имени М. И. Калинина.

Первыми кандидатами в книгу почета, выдвинуты общеполитическим жюри профессор-доктор Шретер Владимир Николаевич и студент-дипломант, бригадир по ремонту кровли и восстановлению магистрали Прудников Николай Панкратьевич.

Самоотверженной работой в сентябре обеспечим начало учебного года в институте.

Шире фронт соревнующихся. Умножим ряды стахановцев, восстанавливающих родной институт.

ДОСКА ПОЧЕТА

За образцовую работу по восстановлению института в августе заносятся на Доску Почета:

- 1) профессор-доктор Шретер Владимир Николаевич
- 2) профессор-доктор Гвоздов Сергей Петрович
- 3) доцент Агеев Петр Яковлевич
- 4) доцент Мельников Григорий Васильевич
- 5) доцент Повх Иван Лукич
- 6) ассистент Рябов Борис Михайлович
- 7) научный работник Зорин Вениамин Степанович
- 8) преподаватель Копыл Николай Федорович
- 9) студент Прудников Николай Панкратьевич
- 10) инженер Сперенков Иван Григорьевич
- 11) рабочий Григорьев Иван Григорьевич
- 12) бригадир Петухов Петр Филиппович
- 13) студент Шахматов Максим Ананьевич
- 14) студент Юрвич Евгений Иванович
- 15) студентка Абасова Тагира Шакировна
- 16) студентка Акентьевская Ирина Георгиевна
- 17) студентка Ефимова Галина Николаевна

Обязательства штукатуров

Когда организовали бригаду штукатуров для ремонта 1-го корпуса, в ней было только шесть человек, к сегодняшнему дню в ней сорок человек.

В первые дни пришлось встретиться со многими трудностями. Никто из членов бригады не был раньше штукатуром, никто не знал даже как называются инструменты, с которыми придется работать. Бригаде повезло. Нашли хорошего учителя. Николай Александрович Барышев научил, как нужно владеть инструментом, как надо готовить раствор, с чего начинать работу.

Много было и других неполадок: отсутствие материалов, спецодежды, инструментов и т. д., но в процессе работы постепенно устранялись эти недостатки, все более накапливались навыки. Теперь уже учились друг от друга, «старые мастера» с 5—10-дневным «ста-

жем» учили новичков. Так постепенно организовалось целое производство.

Из среды студентов выделились товарищи, прекрасно овладевшие всеми штукатурными работами, в частности, самым трудным и ответственным делом — оштукатуриванием потолков. Это — Горбач, Магдусица, Малиярова, Мерзликина, Станкевич, Елесина — люди, показывающие образцы труда и выполняющие самые сложные работы.

Во многом их успех зависит от тех, которые обслуживают их: готовят раствор, подносят его. Образцом таких рабочих может служить Бараусова, быстро и правильно делавшая свое дело.

К годовщине Октября штукатуры берут на себя обязательство закончить штукатурные работы в учебных корпусах к 25 сентября. И. Богданова-Березовская.

РЕМОНТ отопительной системы института — важнейший участок. Нашим бригадам поручено подгото-

вить к эксплуатации пять отопительных систем второго учебного корпуса к 15 октября. Состояние на сегодняшний день позволяет начать испытание четырех систем.

Однако, появилось новое обстоятельство, затруднившее нашу работу. В наши системы не могут подавать воду и поэтому до сих пор не выяснены неясные повреждения отопительных систем. Если дело будет обстоит так дальше, то сроки окончания ремонта второго корпуса будут сорваны.

Главный механик должен принять срочные меры, чтобы дать возможность нашим бригадам начать испытание систем.

Коллектив бригад работает дружно. Очень хорошо зарекомендовала себя Добровольская М. — студентка механического факультета, имеющая производственные навыки.

Заметки бригадира

Хорошие, исполнительные и инициативные работники — Тагорова, Куклина и Кузнецова.

Надо сказать, что и остальной коллектив слажен и дружен и устранил то ослабление дисциплины, которое имело место в начале.

Успеху бригад иногда серьезно мешает целый ряд недостатков организационного характера, на которые почему-то не обращают никакого внимания, полагая, что сорвать работу может только отсутствие инструмента и квалифицированной рабочей силы.

Поэтому, нам хотелось бы довести до сведения руководства некоторые истины, которые выдвинула практика восстановления и которые пригодятся в будущем при ремонте остальных объектов нашего института.

Эти положения сводятся к следующим:



Студент-дипломант Николай Панкратьевич ПРУДНИКОВ, начальник мастерских, бригадир работ по восстановлению основной отопительной магистрали. Магистраль восстановлена досрочно.

Итоги научно-технической конференции

16 сентября, со словами искренней благодарности тем, кто дал политехникам возможность снова собраться в Ленинграде, — нашей Красной Армии и Флоту и Андрею Александровичу Жданову, — со словами приветствия товарищу Сталину — закрыл третью научно-техническую конференцию института профессор М. А. Шателен.

На заседаниях каждый день было в среднем 120 человек, из них половину составляли гости. Они близки институту по своим научным и техническим интересам, — поэтому их участие в конференции было особенно ценным.

Программу работ удалось выдержать без существенных изменений. Не были прочитаны только три доклада из 38 — доцента И. З. Козловича в металлургической секции и профессором С. П. Гвоздова и В. П. Ильинского в общетехнической секции.

Оживленно было у гидро-и аэромехаников, энергетиков и электриков. Эти секции собрали наибольшую аудиторию. В докладах оказались затронутыми темы, находившие живой отклик в воп-

росах практики, отвечающие на неотложные нужды настоящего.

По двум докладам — профессора В. Н. Шретера и профессора В. П. Иванова — конференция обратила внимание руководящих и общественных организаций на целесообразность практического осуществления предложений докладчиков.

Решения принятые по ряду других докладов отмечают ценность работ, рекомендуют их к печати или указывают пути для дальнейших исследований.

С большим удовлетворением встретили наши гости сборник тезисов докладов, издание которого удалось осуществить, несмотря на трудности.

Лекторий ГК ВЛКСМ, Дом техники и клуб Ленинского помогли проведению конференции.

Во всех заседаниях принимала участие группа студентов.

За третьей конференцией, надо думать, последует четвертая и следующие. Традиция регулярного созыва конференций была бы очень к лицу нашему институту.

Профессор В. П. ИВАНОВ.

основания у главного механика для выбора той или иной системы?

2) Распределять бригады по объектам, учитывая их силы и объем работы.

3) Координировать работу отдельных бригад.

Это положение станет ясным, если мы сообщим о таком факте.

Дней за пять до окончания первоначального ремонта, мы предупредили главного механика о том, что нам потребуется вода для испытания систем. Ремонт закончен, нужно испытывать системы, а воды нет и наша бригада уже четыре дня работает в полсилы.

4) Применять заварку трещин в трубах на месте, не снимая последних с системы.

Трубы следует варить на месте и обязательно с помощью квалифицированного сварщика. Это значительно сократит сроки ремонта отопительных систем.

ЛАПИДУС Ш. И., ВАЖНОВ А. И.

1) Необходимо, по возможности точно, установить объем работ.

Это положение может быть иллюстрировано таким фактом. Во втором корпусе восемь отопительных систем. К началу работ дано было указание отремонтировать 1, 2, 3 и 4 системы и консервировать 5 и 6 системы (северное крыло). Далее выяснилось, что питающий магистральный стояк во второй системе поврежден, а сама система в очень тяжелом состоянии. В ОГМ появились сомнения относительно целесообразности ремонта этой системы. И только дружная работа бригады разрешила этот вопрос. Недавно мы узнали о том, что нужно отремонтировать седьмую систему и, буквально на-днях, главный механик предложил отремонтировать пятую систему.

Спрашивается, какие имеются

Партийная жизнь

Неустанно повышать идейно-политический уровень

Из 52 членов и кандидатов, состоящих на учете, 10 человек занимаются в кружке по изучению книги «Краткий курс истории ВКП(б)». Остальные товарищи, за исключением 11 студентов, изучающих дисциплины социально-экономического цикла по учебному плану, повышением своего идейно-теоретического и политического уровня занимаются или правильнее будет сказать, должны заниматься самостоятельно.

Часть товарищей (Волкова М. А., Васильева М. Н., Зоркина Д. Ф., Горычева Н. С. и другие) поступили в университет марксизма-ленинизма при Лектории Горкома ВКП(б).

Несмотря на квалифицированное руководство (тов. Бриль Р. Я.) работа кружка продолжается еще оставаться на недостаточном уровне.

Кружок занимается с частыми «рывками» плановых занятий из-за неявки кружковцев (июнь, июль). Беседы, проведенные партбюро с кружковцами, убедили последних, что все дело в недостаточной дисциплинированности и неумении организовать свое время.

Не вполне осознали свою обязанность коммунисты товарищи Золотарева, Кузничев, Степанов, которые занятия кружка посещают нерегулярно, а член партии тов. Гринько, несмотря на зыскание и предупреждение на партсобрании за недисциплинирован-

ность, — занятия кружка по разным предлогам не посещает. Молодой член партии тов. Григорьева Н., освобожденная от посещения кружка, на консультации по истории ВКП(б) к тов. Бриль не является.

Проведенные консультантом тов. Орловцевым беседы с самостоятельно занимающимися показали, что наряду с серьезно прорабатываемыми материалами товарищами (Иванова И. И., Алферова, Козырев) имеются и товарищи, которые материал просто читают без его изучения.

В организации самостоятельного изучения теории марксизма-ленинизма имеется много недостатков. Товарищи консультацией кабинета марксизма-ленинизма не пользуются, партбюро в помощь изучающим материал самостоятельно не организовало тематических лекций, докладов. Нет систематической проверки, насколько все коммунисты и каждый в отдельности повышает свой идейно-теоретический и политический уровень — как выполняется коммунистом одно из основных требований устава ВКП(б).

Коммунист не должен забывать свою обязанность упорно работать над повышением своего идейно-теоретического и политического уровня и не должен ждать, чтобы его к этому принудили.

Культроп партбюро
МЕЛЬНИКОВ Г. В.

Будем хорошими студентами

В аудитории тишина. Идет экзамен по геометрии. Это уже четвертый экзамен, который сдает группа.

Вот — Зерновская. В ее экзаменационном билете только хорошие и отличные оценки. На вопросы проф. Амосова она дает обдуманные, толковые ответы.

Только так хорошо и отлично сдает экзамены Станислав Линкевич. Он в этом году окончил среднюю школу взрослых и сейчас мечтает быть студентом инженерно-физического факультета.

В 1939 году окончил школу Николай Константинов. Он старший своих товарищей. За плечами

у него пять лет службы в РККА. Со школьной скамьи он ушел воевать с финнами, а сейчас в 1944 году, демобилизовавшись после ранения, пришел на металлургический факультет нашего института. Он сдает экзамены на отлично. Чувствуется, что учеба в институте — это большое, серьезное дело для Константинова.

Не все сдают достаточно хорошо, много троек, но девушки говорят: «мы будем стараться — институт — это не школа, обещаем быть хорошими студентками, не позорить имени студента-политехника».

ЛВОВА

★ ★ ★

Закончим ремонт учебных корпусов

16 сентября 1944 года первый учебный корпус института передан для уборки и подготовки к учебным занятиям. 18/VIII фактически было приступлено к восстановительным работам по корпусу. В течение месяца были произведены следующие работы:

Оштукатурено и отремонтировано свыше 1000 м² стен и потолков.

Побелено свыше 1200 квадратных метров.

Офанерено более 400 квадратных метров переплетов.

С 10/IX часть рабочих уже была переброшена на второй корпус, где также начато восстановление.

Все перечисленное производилось силами студентов института, которые овладели сложными квалификациями строительных специальностей — штукатуров, маляров и столяров. Основная масса студентов, работавших в первом корпусе показала образцы добросовестного выполнения, подчас серьезных, заданий по штукатурке потолков, установке и офанериванию больших переплетов.

Необходимо отметить бригады:

1) Бригада штукатуров студентки Горбач, лучшей производительности участка.

2) Бригада штукатуров студентки Маляровой.

3) Бригада штукатуров студентки Станкевич.

4) Бригада штукатуров студентки Мерзликиной.

5) Столяры бригады Петухова: Райзер Ю., Иванова Р., Венедиктова, Соколова и другие.

Наиболее важным участком в первом и втором корпусах является закрытие оконных переплетов. В этих работах основным и единственным тормозом было отсутствие материалов: фанеры и стекла.

Если дирекция в ближайшие дни обеспечит необходимым количеством фанеры, приблизительно 200 листов и стекла около 150 квадратных метров, а также приобретет 3—4 алмаза, — то восстановление корпусов будет закончено в течение не более 10—12 дней. Студенты обеспечат работы необходимыми темпами и качеством.

Прораб 1 и 2 корпусов студент И. МЕКЛЕР.

ПО ИНСТИТУТУ

Заканчивается составление штатного расписания на 1944/45 учебный год.

Приступили к составлению расписаний первых двух курсов, факультеты одновременно составляют расписания старших курсов.

С 1 по 15 октября для студентов, приехавших из Ташкента, будет проведена экзаменационная сессия. В этот же срок все остальные студенты обязаны сдать свою академическую задолженность.

16 сентября 1944 года из Свердловска прибыла группа профессоров и преподавателей института. Среди них профессора Лурье А. И. и Пресс А. С., доцент Рузин Я. Л. и другие.

Устраним недочеты

Наша бригада, работая в котельной, добилась немалых успехов. Мы заняты сейчас ремонтом насосов. Два котла восстановлены, за исключением арматуры, ремонт которой требует квалифицированных рабочих. Но мы рассчитываем, что в ближайшее время мы и этот участок освоим.

Наряду с достижениями, у нас много недостатков. Во-первых, у нас имеются отдельные товарищи, которые еще не осознали своего долга — участвовать в восстановлении института, а следовательно и всего Ленинграда. Они работают спустя рукава, лишь бы провести как-нибудь свои восемь часов. Например, друзья-приятели товарищи Бальян и Лейкин.

Во-вторых, нехватает инструментов. Нет на месте отверток, напильников, ключей нужного размера. В кладовой их тоже не достать.

К примеру, нужен ключ малень-

кого размера, его нет. Берешь большой и при помощи железок, вставок думается закрутить гайку. Работа сделана, но трата времени огромная. А между тем в кладовой лежит добрая дюжина неисправных разводных ключей.

В-третьих, в цехе отсутствует строгий индивидуальный учет работы каждого и соцсоревнование, внутри коллектива нет показа работы лучших.

Не мешало бы раз в неделю проводить внутрицеховое собрание-дегущку, знакомить коллектив с предстоящими работами, с их сроками, возможностями их выполнения.

Все это, несомненно, помогло бы наладить дело и, не останавливаясь на достигнутом, двинуться вперед.

Что скажет партбюро и товарищ Калинин?

А. ВИМЫЧУК.

Восстановление электросети

Месяц тому назад была создана бригада электромонтеров из студентов электромеханического факультета. Бригада получила задание восстановить электрическое освещение, силовую проводку и моторы в центральной котельной, механическом и учебных корпусах, а также осветить подвалы по матриалам восстановления отстойной системы.

Первые дни пришлось трудно: не было схемы главного щита. Задача решалась по разным причинам было проложено много времени, не удовлетворяющих техническим нормам, которые мешали включить освещение корпусов по нормальной схеме. Пришлось развернуть «исследовательскую» работу на главном щите электростанции. Надо сказать, что она увенчалась успехом — щит освобожден от паутины времени, схема выяс-

нена и на щите сделаны соответствующие обозначения.

Параллельно с работой на щите велось освещение подвалов. Товарищи Кучинский и Явко, на этом участке, произвели ремонт освещения под напряжением, не выключая освещения.

За месяц бригада осветила механический корпус, центральную котельную, подвалы, отремонтировала восемь электромоторов, протянула около трех километров электропроводки и перебрала десятки счетчиков в зданиях. Сейчас заканчивается ремонт освещения во втором корпусе.

Система нарядов с указанием стоимости создала материальную заинтересованность и работа пошла живее.

Бригадир электромонтеров студент Ф. ИХТЕЙМАН.

Улучшим питание

Приехали мы в Ленинград и были приятно поражены аккуратным, быстрым обслуживанием и полноценным рационом в столовой № 6. Но радовались мы преждевременно. Побили на положении гостей, пора и честь знать.

Хотя нормы продуктов остаются прежними, но рацион наш явно выражает тенденцию к сокращению. Так 12 сентября рацион был безобразно мал: обед вместе с ужином был меньше обычного. Ссылаясь на недостаток посуды, объединяют обед с ужином (или завтраком) и этим пользуются для уменьшения порций.

Мало отрадного можно сказать и об обслуживании столов. Одна касса во время обеденного перерыва явно недостаточна, — за талонами выстраивается длинная очередь. Буфет также в горячие часы перерыва не успевает пропустить всех обедающих.

Не менее узкое место — это непосредственная подача рациона. Здесь неповоротливость официантов, медлительность раздачи, а иной раз и недостаток посуды — создают такую задержку, что часто на все операции по оформ-

лению обеда не хватает и двух часов.

Касса закрывается раньше времени. В последние часы работы столовой подают холодные обеды еще более низкого качества.

Такой порядок в столовой дальше не может быть терпим. Необходимо обеспечить полноценное отоваривание рациона; наладить работу буфета, в котором совершенно отсутствуют перемороженные продукты из сои, белковых дрожжей и прочее. В этом отношении столовая № 6 значительно хуже других.

Хорошо было бы устроить вторую кассу во время перерыва, а также увеличить на это же время персонал буфета. Кроме того, крайне необходимо установить строгую очередность по бригадам для обедающих.

Все эти мероприятия устранят недочеты в работе столовой № 6.

Студенты: ГЕРШБЕРГ и ЖИТНИКОВ

Отв. редактор И. ПОВХ.



Ремонт кровли. На снимке: студентка Абясова (справа) и студентка Коптевская за работой.